

ВЫБОРЫ-2004: Путин проиграл Хакамаде. По количеству денег на избирательном счете.

Участникам президентской избирательной гонки осталось сделать последний рывок перед финишем. Сегодня последний день агитационной кампании. С полуночи любая агитация в пользу того или иного кандидата официально запрещена. Избирателям остается думать и сравнивать.

Свою толику информации к размышлению преподнес россиянам и Центризбирком. Самые свежие данные о том, как кандидаты на высший государственный пост в нашей стране получали и тратили деньги, опубликованы комиссией сегодня. Они составлены на основе сводки, предоставленной Сбербанком по состоянию на среду, 10 марта.

На Западе принято относиться к избирательным фондам кандидатов, как к тотализатору. Если следовать этой логике, фаворитом избирательной кампании является Ирина Хакамада. На ее счете к 10 марта было аккумулировано в общей сложности 96 млн 214 тыс. руб. Иначе говоря, четыре рубля из каждых десяти, пожертвованных всем кандидатам разными физическими и юридическими лицами, попали в заботливые женские руки.

Избирательный фонд председателя Совета Федерации Сергея Миронова составил 52 млн 149 тыс. руб. Человек, занимающий в государственной иерархии пост номер три, обошел самого главного чиновника страны приблизительно на 10 млн руб. На счету Владимира Путина, по данным Сбербанка на 10 марта, было аккумулировано 42 млн 592 тыс. руб.

Остальных трех кандидатов можно считать «самыми бедными». Выдвиженец ЛДПР Олег Малышкин аккумулировал на своем счете кругленькую сумму. Ровно 25 млн руб. Лишенный «Родины» Сергей Глазьев, который ведет избирательную кампанию в основном на свои кровные, сумел собрать 11 млн 433 тыс. руб. Наконец, борец с капитализмом Николай Харитонов набрал на борьбу 9 млн 834 тыс. руб. Что ж, его идеи не привлекают средств.

Таким образом, те, кто голосует рублем, а не бюллетенем, ставят на Хакамаду против Путина в соотношении два к одному. Если, повторимся, считать избирательные фонды тотализатором. Если же относиться к ним, как к простой статистике, выводы будут тоже любопытными.

Например, наибольшее число граждан поддерживают все-таки кандидата от КПРФ. Николаю Харитонову пожертвовали свои деньги 56 россиян. Юридические лица по большей части выступают за переизбрания ныне действующего президента: в списке тех, кто перечислял средства Владимиру Путину, свыше 50 предприятий, организаций и фирм. Самый богатый жертвователю из числа «простых» жителей России поставил на Сергея Миронова. Он перечислил на счет главы Совета Федерации 3,75 млн руб. С другой стороны, 58 сторонников Ирины Хакамады внесли в ее избирательный фонд приблизительно по полтора миллиона каждый. Причем пика их активность достигла накануне 8 марта: за неделю объем пожертвований физических лиц в пользу Прекрасной Дамы вырос с 42,4 млн руб. до 83,96 млн руб. А вот на счет нынешнего хозяина Кремля единственный вноситель-гражданин положил всего 100 руб. Наконец, Олег Малышкин ведет кампанию исключительно на партийные средства. Все 25 млн руб. в два приема были перечислены ему ЛДПР.

Разумеется, кандидаты собирают деньги, чтобы их тратить. Желательно, с максимальной эффективностью. Больше всего средств израсходовала Ирина Хакамада. С ее избирательного счета ушли по разным адресам 83 млн 508 тыс. руб. Действующий президент потратил на свою предвыборную кампанию вдвое меньшую сумму – 36 млн 104 тыс. руб. В процентном исчислении самым поиздержавшимся оказался Сергей Глазьев. На предвыборную агитацию и пропаганду он истратил 11 млн 378 тыс. руб. – 99,5% собранных средств.

Остается добавить, что внимание СМИ распределилось совсем не пропорционально потраченным денежным суммам. Согласно данным информагентства Integrum, наивысший рейтинг цитируемости имеет Владимир Путин – 62,9%. Следом за ним идет Сергей Глазьев – 10,1%. Замыкает тройку лидеров Ирина Хакамада с 9,1%

упоминаний в СМИ.

Вероятнее всего, это тот самый случай, когда мал золотник, да дорог. Впрочем, единственной женщине-кандидату в качестве утешительного приза от участия в президентской гонке останутся сэкономленные на агитации 10–12 млн руб. И по этому критерию она также является безусловным лидером среди кандидатов...

Иван Трегубов

Автор: Артур Скальский © RBCdaily ПОЛИТИКА, РОССИЯ 👁 3898 13.03.2004, 00:55 📄 167

URL: <https://babr24.com/?ADE=11983> Bytes: 4155 / 4132 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)